



## Κοινοβουλευτική Ομάδα

Λεωφ. Ηρακλείου 145, 14231 ΝΕΑ ΙΩΝΙΑ,  
τηλ.: 2102592213, 2102592105, 2102592258, fax: 2102592097  
e-mail: ko@vouli.kke.gr, http://www.kke.gr  
Γραφεία Βουλής: 2103708168, 2103708169, fax: 2103707410

### ΕΡΩΤΗΣΗ

#### Προς τον Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού

**Θέμα:** Να προσληφθεί στην ΔΙΔΕ Πειραιά όλο το απαραίτητο διοικητικό προσωπικό για την εύρυθμη λειτουργία της υπηρεσίας. Να εγκριθούν εδώ και τώρα από την Περιφέρεια οι διαθέσιμες εκπαιδευτικών στη ΔΙΔΕ Πειραιά, μέχρι να γίνουν οι απαραίτητες προσλήψεις διοικητικού προσωπικού.

Σύμφωνα με την ΕΛΜΕ ΠΕΙΡΑΙΑ, όλο το τελευταίο διάστημα οι εργαζόμενοι στην ΔΙΔΕ Πειραιά, εκπαιδευτικοί και διοικητικοί, βιώνουν μια απερίγραπτη καθημερινότητα. Η υπάρχουσα υποστελέχωση και ο απίστευτος φόρτος εργασίας είναι ένας εκρηκτικός συνδυασμός που έχει φέρει τους/ις εργαζόμενους/ες στα όρια της αντοχής τους. Αντιμετωπίζονται ως εργαζόμενοι Β' κατηγορίας, χωρίς δικαιώματα.

Σχεδόν καθημερινά οι εργαζόμενοι/ες λαμβάνουν εντολές (γραπτές ή πολλές φορές προφορικές) προερχόμενες από την Περιφερειακή Διεύθυνση Αττικής και το Υπουργείο Παιδείας για διάφορες πράξεις, ενώ πιέζονται να διευθετήσουν υποθέσεις μέσα σε προθεσμίες που είναι ανθρωπίνως αδύνατο να διεκπεραιωθούν. Ως αποτέλεσμα, λόγω του φιλότιμου των εργαζομένων, φτάνουν να δουλεύουν πολύ πέραν του ωραρίου τους χωρίς να πληρώνονται υπερωρίες, πολλές φορές μέχρι το βράδυ, μέχρι και Σαββατοκύριακα και αργίες.

Σαν να μην έφταναν τα παραπάνω, η Περιφερειακή Διεύθυνση Αττικής ζητάει να σταματήσει ακόμα και η διάθεση των λίγων εκπαιδευτικών στη ΔΙΔΕ Πειραιά, όπως και σε άλλες ΔΙΔΕ της Αττικής (βλέπε Δυτική Αττική) για διοικητικό έργο, γεγονός που θα οδηγήσει στην κατάρρευση των Υπηρεσιών. Στέλνονται άρον-άρον σε σχολεία δεκάδες εκπαιδευτικοί (ακόμα και άνθρωποι που αντιμετωπίζουν πολύ σοβαρά προβλήματα υγείας), που για χρόνια βρίσκονταν σε κρίσιμους τομείς της Υπηρεσίας και γνώριζαν το διοικητικό έργο. Ταυτόχρονα, αναγκάζονται σε υποχρεωτικές μετακινήσεις σε άλλο σχολείο δεκάδες εκπαιδευτικοί, με αποτέλεσμα να διακόπτεται βίαια η παιδαγωγική σχέση με τους μαθητές, παρότι η σχολική χρονιά έχει ξεκινήσει εδώ και σχεδόν 1,5 μήνα.

Αντίστοιχη κατάσταση επικρατεί και στις άλλες Διευθύνσεις Εκπαίδευσης, στις οποίες ελάχιστοι/ες εργαζόμενοι/ες καλούνται να διαχειριστούν έναν τεράστιο όγκο εργασίας.

Είναι χαρακτηρισικά τα εξής στοιχεία, που μαρτυρούν τη δραματική υποστελέχωση, που έχει άμεσο αντίκτυπο σε εκπαιδευτικούς-γονείς και μαθητές/μαθήτριες:

- Το οργανόγραμμα της ΔΙΔΕ Πειραιά προβλέπει 157 διοικητικούς υπαλλήλους, και σήμερα εργάζονται μόλις 25 (εκ των οποίων οι 2 είναι κλητήρες και δεν ασκούν διοικητικό έργο).

- Στο τμήμα Επαγγελματικής Εκπαίδευσης της ΔΙΔΕ Πειραιά δεν εργάζεται πλέον κανένας/καμία. Σε μια περιοχή που λειτουργούν 18 Επαγγελματικά Λύκεια και 8 Εργαστηριακά Κέντρα, με χιλιάδες μαθητές/μαθήτριες και εκπαιδευτικούς, δεν υπάρχει καμία υποστήριξη.

- Στο τμήμα Εκπαιδευτικών Θεμάτων, ένα τμήμα στο οποίο απευθύνονται εκατοντάδες γονείς και είναι αρμόδιο για μια σειρά κρίσιμες λειτουργίες (εγγραφές-μεταγραφές μαθητών, χωροταξική κατανομή, τμήματα, στήριξη μαθητών με μαθησιακές δυσκολίες-αναπηρίες κ.α.) έχουν απομείνει μόλις 6 άτομα, για μια τεράστια περιφέρεια, με 140 σχολικές μονάδες και 8 Εργαστηριακά Κέντρα.

- Στο Πρωτοβάθμιο Υπηρεσιακό Συμβούλιο (ΠΥΣΔΕ) Πειραιά, ένα τμήμα που είναι υπεύθυνο για σχεδόν 4 χιλιάδες εκπαιδευτικούς, εργάζονται μόλις 3 άτομα.
  - Στο Τμήμα Αναπληρωτών, σε μια Περιφέρεια με περίπου 600 αναπληρωτές/αναπληρώτριες, εργάζεται μόλις 1 άτομο.
- ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, τι μέτρα προτίθεται να πάρει ώστε:**
- Να προσληφθεί στην ΔΙΔΕ Πειραιά και στις άλλες ΔΙΔΕ όλο το απαραίτητο διοικητικό προσωπικό για την εύρυθμη λειτουργία της Υπηρεσίας.
  - Να εγκριθούν άμεσα από την Περιφέρεια οι διαθέσεις εκπαιδευτικών στη ΔΙΔΕ Πειραιά και στις άλλες ΔΙΔΕ, μέχρι να γίνουν οι απαραίτητες προσλήψεις διοικητικών υπαλλήλων.
  - Να σταματήσουν να στέλνονται "τελεσίγραφα" για κάθε πιθανό και απίθανο λόγο, με την απαίτηση μάλιστα αυτά να διεκπεραιώνονται σε χρόνους πρακτικά αδύνατους.

Οι Βουλευτές

**Αμπατιέλος Νίκος**

**Μανωλάκου Διαμάντω**

**Γκιόκας Γιάννης**

**Δάγκα Βιβή**

**Διγενή Σεμίνα**

**Κανέλλη Λιάνα**

**Κατσώτης Χρήστος**

**Κτενά Αφροδίτη**

**Τσοκάνης Χρήστος**